



ИССЛЕДОВАТЬ, ПОЗНАВАТЬ, ТВОРИТЬ...

Два мероприятия социальной направленности в один день, прошедшие на базе Нюксенской школы, – событие масштабное и значимое не только для сферы образования, но и для общественности нашего района. 27 апреля гостей встречали IX районная малая краеведческая конференция «Сумароковские чтения» и IX районная истоковская ярмарка «Служение Отечеству».

Посвящены они были единой теме – 95-летию Нюксенского района. Участие в них приняли более 100 человек, учащиеся и их педагоги-наставники, родители, представители учреждений культуры и других организаций.

В адрес юных исследователей прозвучали напутственные слова заместителя начальника управления образования Татьяны Согриной, экс-главы Нюксенского района Василия Мальцева и настоятеля храма Богоявления Господня с. Городищна иероя Александра Чудинова. Все выступавшие пожелали детям, чтобы их путь к достижению новых вершин, новых зна-

ний и исследований был непременно добрым.

На церемонии открытия состоялась презентация сайта «По следам проектов и исследований школьников, Нюксенский муниципальный район Вологодской области». Экскурсию по этому интернет-ресурсу провела Алина Заостровская, одиннадцатиклассница Городищенской средней школы. Идею же создания уникального сайта реализовала инициативная группа: учитель информатики Городищенской СОШ, администратор сайта Юлия Кабакова, учитель информатики Нюксенской СОШ, координатор конкурса «Детский компьютерный проект» Татьяна Мокрушина, старший специалист по методической работе управления образования, и координатор исследовательских работ школьников конференции «Сумароковские чтения» Светлана Парыгина. На сайте: <http://researchnyuk.atwebpages.com> – вы можете найти уникальные проектные труды.

На районной краеведческой конференции школьники успешно защищили свои исследовательские работы. У каждой – своя изюминка, каждый труд интересен и актуален.

Среди них работы о деревнях нашего района: «Святые места деревни Вострое» – так называлась работа Никиты и Андрея Поповых из Левашской школы. По «Страницам истории деревни Угол» провел слушателей Денис Новиков из Нюксенской средней.

Рассказывали дети и о своих семьях («Герои моей семьи») – труд Виктории

Пантиухиной, ученицы Нюксенской СОШ; «Мой прадедушка – воспитанник Угловского детского дома Боровского сельсовета» – Константина Попова, пятиклассника Левашской ООШ), о судьбах людей, о героях войны.

А участники истоковской ярмарки разделились на секции. Самая многочисленная из них – «Литературная гостиная» – собрала более 40 человек. В мастерской «Юный художник» школьники увлеченно творили, создавая картины, а в секции «Умелые руки» из природных материалов мастерили оригинальные поделки. Участники самой вкусной мастерской «С пылу, с жару, из печи...» удивляли членов жюри рецептами стариных традиционных блюд. Кипела работа и в мастерских «Священные рубежи отечества» и «Педагогические технологии».

Организаторы порадовали участников новшествами: ребят и наставников встречала мастерская «Лестница истоков», где каждый вместе с умельцами народного творчества Нюксенского района смог сделать памятный подарок и подарить его более старшему или более юному участнику мероприятия как символ связи поколений.

Выбрать лучшие работы по результатам IX районной малой краеведческой конференции «Сумароковские чтения» и IX районной истоковской ярмарки «Служение Отечеству» оказалось непросто. Как отметили члены жюри, ребята и руководители проектов ответственно подошли и к выбору тематики докладов, и к качеству содержания, и грамотному и уместному использованию компьютерных презентаций при публичной защите работ. Все участники – большие молодцы!

Елена СЕДЯКИНА.
Фото автора.

Рост группа компаний
ФИНАНС
микрокредитование •

по ставке
0,6 *

%

от ООО МКК «Ростгрупп». Внесено в государственный реестр
юющие на стоимость займа «Пенсионный»: для пенсионеров
т 10 до 30 дней, размер процентной ставки по займу в день